

# 让企业得实惠 让发展提质效

## 建设路街道 走访问需 精准助企



本报讯 8月22日,建设路街道负责人到郑州旗帜服饰设计有限公司走访调研,并采取座谈的形式与企业负责人深入交流,为企业把脉问诊。

走访过程中,街道负责人一行实地察看了郑州旗帜服饰设计有限公司办公环境,详细了解企业业务范围和生产经营现状、下一步的发展战略和需求。

街道负责人认真倾听企业目前发展面临的困难和诉求,现场汇总企业纺织服装科技创新项目在建设中的难题,并逐一进行有针对性的政策讲解和现场指导,为企业纾难解困。

街道负责人表示,“万人助万企”活动是打造优良营商环境、助力企业高质量健康发展、加快提升核心竞争力的务实之举,也是帮助企业做大做强的重要

机遇。街道助企干部要牢固树立服务理念,营造良好发展环境,抓好经营主体培育,更好激发市场活力和社会创造力,不断推动惠企、暖企政策落地见效,积极解决企业发展中的困难,真正做好企业困难的“化解员”,把问题解决在最前沿,助推企业快速、健康发展。

8月23日,建设路街道负责人走访正源商贸有限公司,详细了解企业近期发展、人员结构、经营状况、长期规划,以及生产经营中需要协调解决的问题,针对企业提出的回款难、税收优惠政策等问题,与企业负责人共同商讨解决方案。同时,鼓励企业用足用好各类政策,充实人才队伍,助力企业高质量发展。

记者 鲁燕  
通讯员 郁涵森 王欣 梁洁 文/图

## 汝河路街道 高质量推动“人才之家”建设

本报讯 今年以来,汝河路街道聚焦要素承载力、存续生命力、需求保障力三方面,高质量推动郑州市青年人才公寓·沁河苑“人才之家”建设。

聚焦要素承载力,打造设施过硬的人才之家。根据“邻里生活、休闲健康”的功能定位,打造包含书吧、共享厨房、健身房、篮球场等封闭式或开放式的现代化休闲娱乐共享空间。

建立人才之家精细化运营管理及反馈机制,每季度根据收支情况、人才满意度评价、资产维护等打表考核运营团队;建立每月1次交流研讨、每季1次

家访面谈、每年1次集中座谈“三个一”需求对接机制,动态更新服务“菜单”。

开通人才服务专线,一站式提供政策咨询、水电费缴纳等服务项目,并通过郑州本地宝、郑好办等平台发布涵盖户型、租金等方面的具体信息,实现“人”与“家”的精准匹配链接。同时,设立以青年人才发展为中心的“主题活动月”,定期组织结对联谊、培训沙龙、户外拓展、读书交流等文化社群活动。目前,人才公寓小户型已入住875户,占配租套数的95%,对来郑创业就业人才提供了住房保障。记者 鲁燕 通讯员 付利华

## 三官庙街道 提升物业管理水平 增强居民幸福指数

本报讯 8月24日上午,三官庙街道城建科进行实地走访辖区物业企业,了解物业实际需求,提升物业管理水平,推动街道经济高质量发展,增强居民幸福指数。

走访中,街道工作人员详细了解企业经营状况、收费标准、管理范围,询问企业在经营过程中存在的困难和问题,并做好记录。随后现场查看居民小区停车场地、防汛物资、基础设施等。最后,街道工作人员给予提升服务管理水平的建议和意见。

此外,为推动经济高质量发展,三官庙街道河南纺机社区深入开展“万人助万企”活动,通过“小卡片”“小队伍”,“以小促大”多措并举,大力助推优化辖区营商环境。

“小卡片”促进“大服务”。社区结合自身工作实际情况制作了一批网格

便民联系卡,小卡片一面印着“服务零距离 有事请找网格员”的宣传语,另一面印有社区网格长电话。由社区网格长按各自包片范围上门走访进行发放,在发放小卡片的同时,网格长与企业积极交流、询问经营中遇到的困难,并对企业内安全隐患及乱堆乱放情况进行了查看,进一步为“进企走访、帮企解困、助企发展”奠定良好基础。

“小队伍”释放“大能量”。社区组建一支由社区“两委”、网格长、党员组成的经济服务小分队。常态化开展“万人助万企”走访企业。面对面了解企业发展需求与困难,提供精准的“上门”服务。走访后,社区根据企业实际情况,解读相关惠企政策,鼓励企业积极申报创新型中小企业,为企业发展营造良好的营商环境。

记者 鲁燕 通讯员 杨奎 张芳

## 棉纺路街道 办实事解难题 当好金牌“店小二”

本报讯 今年以来,棉纺路街道主动深入辖区企业,扎实开展“万人助万企”活动,办实事、解难题,推动活动不断走深走实。

街道结合辖区实际,制定实施方案,聚焦企业发展,明确工作任务。成立专项工作领导小组,建立领导干部包联服务企业名单,形成了办事处、辖区企业、职能部门高效联动、包保对接的工作局面,一级带着一级干,层层压实责任,确保活动分工明确,责任到人,做到真正兜问题、兜真正的问题。

街道主要领导带头走访,班子成员分别带队、科室中层纷纷参与、所属社区积极配合。通过深入企业生产经营一线,了解企业经营状况,收集企业问

题诉求,找准企业实际困难,能现场解决的问题现场帮助解决,需要区级层面解决的问题,收集问题后汇总上报工作组,力争做到干部“多跑路”,企业“少跑腿”,让企业真正获得实惠。

街道坚持问题导向,切实当好金牌“店小二”、纾困“贴心人”,实实在在地为企业解惑、解忧、解困,提高企业的满意度,优化营商环境,助推辖区经济高质量发展。截至目前,街道已累计走访辖区企业80家,收集各类问题及诉求25个,建立完善帮扶台账,共同商讨解决方案,对于街道层面不能解决的问题,及时上报中原区“万人助万企”活动领导小组,积极给予协调落实。

记者 鲁燕 通讯员 韩璐璐

## 中原西路街道 扎实开展第五次全国经济普查工作

本报讯 为切实将第五次全国经济普查工作落到实处,8月以来,中原西路街道严把时间节点、严格标准要求,通过全面培训、积极动员、走访预热、摸底宣传等,为“五经普”工作夯实基础。

街道成立以街道党工委书记为组长,班子成员为副组长的普查工作领导小组。按照工作要求,严格筛选出责任心强、业务水平过硬的“两员”队伍40人,并通过3次集中培训学习,现场指导演示“清查小程序”,切实提高工作队伍的专业性,为“五经普”开局奠定基础。

街道辖区共有万达、中晟等商圈商业,企业和个体工商户众多为本次统计工作带来了诸多困难。普查前期,街道广泛发动工作人员和志愿者通过入

户走访发放第五次全国经济普查单位清查告知书800余份,小喇叭音频循环广播,朋友圈、居民群发通知等多种方式广而告之,进一步提升辖区企业、个体工商户对第五次全国经济普查工作重要性和必要性的认识,增强其参与度、配合度,在辖区内形成良好的舆论氛围。

街道对各企业和个体工商户的基本信息、当前经营状态、企业法人、联系电话、经营地址等信息是否变更进行核对。同时,邀请万达商管、中晟楼管等力量共同配合,针对楼宇、企业数量多的重点区域,工作人员手把手传方法,面对面抓指导,确保底数摸得准、情况掌握清。

记者 鲁燕 通讯员 孙向群

## 桐柏路街道 落实惠企政策 优化营商环境

本报讯 近日,桐柏路街道以“万人助万企”活动总结部署会为新起点,发出动员令,统一思想、凝心聚智,齐心协力、真抓实干,保住经营主体、做优存量,推动企业增资扩产、做大做强。

桐柏路街道以“四上”企业入库工作为契机,通过与统计、市场监管、工信、税务、城建等职能部门进行信息互通,实地核查企业是否符合单位划分标准、是否达到“四上”企业入库要求。截至目前,今年累计新入库企业5家。多次召开银企对接座谈会,为企业搭建银

企合作平台,大力宣传“信易贷”“专精特新”贷等贷款政策,有效缓解了企业资金压力。

要求各助企干部每周至少一次深入企业进行走访,在实地走访中查看企业现状。今年以来,街道累计走访企业300余次,共计收集企业问题38个,逐条研究对策、逐项推动解决。不断加强助企干部的培训,开展助企干部培训活动共计6场,提高了企业服务水平和能力。

记者 鲁燕 通讯员 魏华悻

## 绿东村街道 为企业办实事解难题 推动经济高质量发展

本报讯 近日,绿东村街道陇南社区“万人助万企”活动小组深入辖区企业内积极开展助企服务大走访活动,着力解决企业发展的难点、痛点、堵点问题,助力企业高质量发展。

此次走访活动共走访12家企业,网格长及网格员与企业负责人面对面进行了交流,详细了解了企业在生产经营、招工用工、安全生产等方面的困难和问题,积极开展政策宣传。对于走访排查出的有关问题,工作人员逐一记录,建立台账,能现场解决的现场解决,现场解决不了的及时汇报,多方协调



解决,切实为企业办实事、解难题,推动辖区内经济高质量发展。

记者 鲁燕 通讯员 陈亭宇 文/图